

推廣程式能力檢定，中山領先

【校園記者徐婉真採訪報導】星期一(10月11日)晚上，圖資大樓地下室湧進了各方程式好手，他們都是特地來此參加「研究生程式能力檢定(Graduate Programming Examination, 簡稱 GPE)」的檢定者，GPE 在交通大學已辦過多場，但跨校舉行到目前為止只辦過兩場，第一場已在今年 6 月 9 日舉辦，主辦學校只有中山和交大兩間，然而到 10 月已經有七間學校加入，包括中央、長庚、輔仁等大學。

中山大學圖書與資訊處處長，同時也是此次中山場區負責人——楊昌彪教授表示，「GPE 目前只在試辦階段，規模還沒有很大。而我們辦理 GPE 的長遠目標有兩個，第一當然是想藉此提升學生的程式能力，第二則是希望架構出一個有公信力、有指標性的考試。有鑑於台灣雖有許多英語通用考試，例如全民英檢、多益等，卻沒有一個程式設計通用考試做為審查依據。目前國際性的 ACM 程式競賽，是屬於群體的競賽，而非像 GPE 是個人競賽，所以我們對 GPE 的推廣有很強的使命感。至於短期目標，我們希望能推廣到全台所有大學，成為研究所推甄入學的審查項目之一。事實上，今年清大資工所已成為第一所將 GPE 成績列入審查的大學，相信如果推廣順利，未來 GPE 也能成為業界雇主審查的標準之一。」

此外，從今年開始，中山將往年例行性的「大學部程式能力設計競賽」融入 GPE，獎金也轉而頒給 GPE 前三名的中山學生，甲組冠軍可拿到 15,000 元獎金，乙組冠軍也可拿到 7,500 元的獎金。這次 GPE 成績最好的中山學生是資工大三的黃馴，名列跨校排行第九名，他表示：「我暑假每天都寫一題程式，毫無間斷，所以我是努力練出來的。」，對於成績他則說，「自己並不是很滿意這樣的成績，因為前面還有八名其他學校的競爭對手等著我去突破，所以我會再接再厲！」，另外，第二名的蔡宗翰同學則分享「自己高中就在苦練程式，光高中就練習了近 500 題的 ACM 程式，所以我覺得有練真的有差！」。

這次中山場區的參賽者，除了中山自己的學生，也有來自成大、台南大學等地的高手。高雄正修科技大學甚至由教授領隊，包遊覽車一起過來，可見大家對這場檢定的重視不容小覷。



